

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОРЬБА

Орган Т-Станского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 33 (2517) | Выходит по средам, пятницам и воскресеньям | Цена 5 коп.

Год издания 11-й

МАРТ

18

Среда

1942 год

Т-Стан, Горьковской области

„Пусть 1942 год станет годом не-
бывалого урожая всех культур, изоби-
лия всех сельскохозяйственных про-
дуктов, необходимых для фронта и тыла,
годом полного разгрома гитлеровских
полчищ“.

(Из обращения трактористок Орджо-
нидзеевского края).

Социалистическое соревнование трактористок

«Дорогие товарищи! Бое-
вые подруги! Мы призы-
ваем вас развернуть социа-
листическое соревнование
трактористок и женщин
тракторных бригад. Бери-
те на себя конкретные обя-
зательства... Пусть 1942
год станет годом небыва-
лого урожая всех культур,
изобилия всех сельскохо-
зяйственных продуктов,
необходимых для фронта и
тыла».

Так пишут трактористки
Орджоникидзевского края в своем боевом при-
зыва к трактористкам Со-
ветского Союза.

Они обязуются вырабо-
тать в этом году на каж-
дый условный 15 сильный
трактор не менее 700 гек-
таров в переводе на мяг-
кую пахоту, экономить гор-
ючее и смазочные мате-
риалы, любовно ухаживать
за машинами, беречь их,
как бережет свое оружие
боев на поле боя.

Женщины — колхозницы, работницы МТС, и совхозов самоотверженно трудят-
ся, чтобы вырастить на
своих полях высокие уро-
жины. Успешно овладевают сельскохозяйственными ма-
шинами, заменяя мужчин ушедших на фронт.

В дни войны нашего на-
рода с фашистскими за-
хватчиками, когда часть мужчин ушли на фронт на-
женщин ложится главная
тяжость полевых работ. Успехи весеннего сева будут зависеть, прежде всего, от работы женщин — колхоз-
ниц, работниц МТС и сов-
хоза.

В связи с этим большие и ответственные задачи стоят перед местными пар-
тийными и советскими орга-
низациями, политотдела-
ми МТС и совхозов. Они должны сделать все необ-
ходимое, чтобы привлечь всех женщин к активной производственной работе, помочь правлениям колхо-
зов, дирекции МТС и сов-
хоза лучше организовать труда женщин, правильно расставить их силы в зависимости от посевных за-
даний.

Важнейшая обязанность партийных организаций, политотделов МТС и сов-
хоза организовать и возг-
лавить социалистическое соревнование трактористок и женских бригад, оказать соревнующимся деловую поддержку.

Разъяснить сражение трактористок Орджоникидзевского края каждой трак-
торной бригаде, чтобы они знали все трактористки МТС и совхоза, чтобы начатое социалистическое соревнование трактористками Ставропольщины, Кубани и Терека стало массовым, действенным и конкретным.

Оставшееся время до на-
чала сева необходимо пол-
ностью использовать для завершения подготовки ме-
ханизаторских кадров. Воз-
вратить на тракторы, ком-
байны и автомашины жен-
щин, которые еще до на-
чала войны окончили курсы, но до сих пор не рабо-
тают по своей специаль-
ности.

В течение ночи на 16 мар-
та на фронте какихлибо су-
щественных изменений не произошло.

* * *

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боев уничтожили свыше 1800 солдат и офицеров противника. Огнем артиллерии и активными действиями разведчиков разрушено 10 вражеских дерево-земляных огневых точек, уничтожен танк, полевое орудие, 4 станковых пулемета и 3 миномета с их расчетами. Захвачены трофеи.

* * *

Старший лейтенант В. Ломанов с группой красноармейцев проник в тыл противника и в течение 10 дней удерживал перекресток дорог, недопуская подхода к фронту вражеских резервов. В бою за населенный пункт В. тов. Ломанов со своими бойцами смелой атакой выбил гитлеровцев из 40 домов. Противник понес большие потери. В этом бою тов. Ломанов лично уничтожил 15 немцев.

* * *

Разведчики сообщили о мес-
те расположения вражеских батарей и складов боеприпасов. Батарея, которой командует лейтенант Земский, открыла меткий огонь. Вскоре расчеты батарей противника были уничтожены. Советские артиллеристы перенесли огонь на склады с боеприпасами. Раздались оглушительные взрывы. Подземные погреба с боеприпасами взорвались в воздухе. Взрывы длились несколько часов и были слышны на расстоянии 10 км.

* * *

Население оккупированных немецкими захватчиками советских городов и сел активно помогает Красной Армии громить гитлеровцев. На одном из участков Северо-Западного фронта колхозник Лука Забелин вез в санях двух немецких солдат, заметив приближение наступа-

ющих советских бойцов, гитлеровцы хотели скрыться в лесу, но Забелин быстро выхватил из рук одного немца автомат, обезоружил другого и доставил врагов в нашу часть. В селе Н. З. фашиста попросили колхозницу П. Редорову спрятать их до наступления ночи. Колхозница согласилась. Справившись, она также сообщила об этом красноармейцам, вступившим в деревню. Наши бойцы, придав дом Федоровой, вытеснили гитлеровских волк, спрятавшихся под печкой.

* * *

Пленный солдат 2-й батареи 2-го артполка 5-й румынской бригады Константин Светко рассказал: «Дезертирство в румынской армии принимает большие размеры. Для поимки дезертиров выделены специальные кавалерийские части. Но, несмотря на это, количество дезертиров не уменьшается, а увеличивается. На дне из нашей батареи сбежали 3 солдата».

* * *

У немецкого сержанта Адольфа Шмидта найдено письмо от сестры. Она сообщает брату: «Представь себе, что тут обходят все квартиры и, если находят сапоги или другую обувь, требуют, чтобы все это сдали».

* * *

Отступая из деревень Кончево, Яковлево и Заовражье, Смоленской области, немецко-фашистские мерзавцы сожгли 50 домов колхозников, 3 колхозных конюшни, 54 амбара, 120 сельскохозяйственных машин и угнали весь скот. Немцы дочиста ограбили всех колхозников.

* * *

Успешно работают молодые трактористки Гурджаанской МТС, Грузинской ССР. При норме в 2,5 га. тов. Т. Чикваидзе вспахивает более 3-х га., тов. А. Чумурдзе — 3,3 га. Окончившая на двух курсах трактористок тов. Т. Лахишвили выполняет дневную норму на 150 процентов.

Вечернее сообщение
16 марта

В течение 16 марта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и заняли несколько на-
селенных пунктов.

По уточненным данным, за 14 марта советской авиацией уничтожено не 20 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 28 немецких самолетов.

За 15 марта уничтожено 17 самолетов противника. Наши потери — 6 самолетов.

За 16 марта под Москвой сбито 3 немецких самолета.

* * *

В течение 15 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 7 немецких танков, 138 автомашин с войсками и грузами, 40 повозок с боеприпасами, 68 орудий, 16 минометов, 14 зенитно-пулеметных точек, взорвано 3 склада с боеприпасами, разрушено 26 железнодорожных вагонов и 2 паровоза, рассеяно и частью уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

* * *

За истекшую неделю с 8 по 14 марта немецкая авиация потеряла 215 самолетов. Наши потери за этот же период — 57 самолетов.

* * *

Бойцы нашей гвардейской части (Западный фронт) овла-
дели населенным пунктом Н. Захвачены трофеи: 42 автома-
шин, 17 орудий, 10 минометов, 15 пулеметов, 10 противо-
танковых ружей, 23 автомата, 181 винтовка, свыше 6.000 снарядов, 600 мин, 100.000 патронов, 4 мотоцикла, 18 велосипедов и другое военное имущество. На другом участке наша танковая часть во взаимо-
действии с пехотой нанесла удар по врагу. Немцы потеряли свыше 800 солдат и офицеров убитыми и до 1.200 человек ранеными. Наши бойцы уничтожили 8 орудий, 11 минометов, 9 пулеметов, 2 тягача, 40 подвод, сожгли склады с горючим и продоволь-
ствием и подбили 2 вражеских танка.

* * *

На одном из участков Северо-
Западного фронта наша часть
ночью атаковала противника и заняла 2 населенных пункта. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Отважно действовала группа советских разведчиков во главе с лейте-
нантом Пакуриным. Зайдя в тыл к противнику, бойцы заняли населенный пункт и организовали там засаду. Всту-
пивший в село немецкий отряд численностью в 150 человек был почти полностью истреблен. Разведчики захватили много документов и оружия.

(Окончание см. на 2 стр.).

Героическому населению города Ленина

Колхозники нашего района горячо поддерживают предложение борских колхозников о выделении продуктов героическому населению Ленинграда. Колхозы района уже выделили более 250 центнеров хлеба, до 1000 килограммов мяса и 40 килограммов масла.

Поступление продуктов в фонд подарков ленинградцам продолжается

* АЛФЕРЬЕВО. 16 марта состоялось общее сбрание колхозников сельхозартели «1-ое Мая», где обсуждалось письмо членов артели им. Сталина, Борского района, Горьковской области об оказании помощи героям ленинградцам. Выступившие в прениях А. Ефремова, А. Парашка, М. Пронин и другие горячо поддер-
жали предложение борских колхозников. Решено выделить для населения Ленинграда 20 центнеров зерна и 3 центнера масла.

Кроме того колхозники ре-
шили внести в фонд подарков ленинградцам по 10 килограмм-

мов зерна каждым трудоспо-
собным колхозником.

С. Коганова.

* МУРЗИЦЫ Колхозники и колхозницы сельхозартели «12 лет Октября» горячо отклинулись на предложение колхозников сельхозартели им. Сталина, Борского района, о выделении продуктов ленинградцам. Общее собрание единодушно решило выделить на-
селению города Ленина 5 центнеров хлеба, 30 килограммов коровьего масла и одну корову на мясо.

Болстин,
секретарь Мурзинского сельсовета.



Действующая армия (Южный фронт)



Отважные летчики истребители майор В. И. Давидков (слева), награжденный орденами Ленина и Красного Знамени и старший лейтенант Н. В. Исаев, награжденный орденом Ленина. Тов. Давидков совершил 240 боевых вылетов и сбил 11 вражеских самолетов. Тов. Исаев—189 боевых вылетов, сбил 4 фашистских самолета.

Фото В. Иванова

Фотохроника ТАСС

Все для фронта! Все для победы!

Письма земляков из действующей Армии

1. Колхозникам Кочетовского колхоза «Прогресс».

Дорогие односельчане! Прошло 4 месяца с тех пор, как мне пришлось беседовать с вами о боевых подвигах Красной Армии и о зверствах гитлеровцев над населением захваченных ими районов. Тогда я дал вам слово не жалея сил, безжалостно истреблять немецких захватчиков.

Батарея, которой я командую, не раз разбивала врага в немецкие огневые точки, сея смерть и страх в рядах фашистских войск.

2. Колхозникам Синявинского колхоза «Вперед»

Здравствуйте дорогие колхозники и колхозницы, шлю вам свой горячий красноармейский привет и желаю успехов в вашей колхозной жизни.

Дорогие товарищи!

Гитлеровцы захотели уничтожить нашу цветущую родину, но Красная Армия, воспитанная на славных традициях освободительных войн русского народа с иностранными захватчиками, вдохновляемая мужественными образами наших предков Александра Невского, Дмитрия Донского, Кузьмы Минина, Дмитрия Пожарского, Александра Суворова, Михаила Кутузова вписывает в историю родной земли новые славные страницы. Фашистско-немецкие разбойники получили жестокий

отпор. И недалек тот день, когда Красная Армия могучим ударом очистит от озверелых врагов города и села Белоруссии и Украины, Литвы и Латвии, Эстонии и Карелии, освободит советский Крым и на всей советской земле снова будет реять победное красное знамя.

Мы, бойцы Красной Армии, благодаря работникам тыла за всемерную помощь фронту.

Товарищи колхозники, добивайтесь высокого урожая, чтобы дать больше фронту и стране хлеба, мяса, картофеля и других продуктов. Это усиливает наш отпор врагу.

С приветом младший командр

И. Д. Баканов.

3. Работникам райземотдела

Здравствуйте уважаемые товарищи! Во-первых сообщаю, что ваш коллективный подарок я получил. Сердечно благодарю за любовь и заботу.

Мы двигаемся только вперед и ни шагу назад. У нас сейчас большая работа—передвигаемся на новые огневые рубежи, ближе на запад. Враг не терпит, отступает. За последние дни у нас большие успехи. Мы зашли много населенных пунктов.

Вы, работники сельского хозяйства, должны предложить все силы к тому, чтобы по-

военному подготовиться и провести весенний сев.

Желаю вам успехов в выполнении задач, поставленных партией и правительством— добиваться высокого урожая всех культур, выполнять план разведения животноводства.

Работайте не покладая рук Ваш честный труд — лучший подарок фронту. Вы своим трудом помогаете быстрее разгромить фашистских захватчиков.

До скорого свидания после победы.

П. З. Демидов, бывший зав. Теплостанским райземотделом.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание)

Политрук Кондратов, лейтенант Комаров, сержант Киреев и боец Калинченко выбили противника из ДЗОТА, уничтожили более 30 гитлеровцев и захватили 2 пулемета, 17 винтовок, 4 ящика патронов, 2 стереотрубы и радиостанцию.

Наша часть, действующая на Северо-Западном фронте, за один день боев захватила у немцев 34 ручных пулемета, 6 минометов, 6 противотанковых орудий, 4 станковых пулемета и 100 ящиков со снарядами. Уничтожено 80 вражеских солдат и офицеров.

Два отряда ленинградских партизан разгромили на дне катеральный отряд гитлеровцев численностью в 150 человек. Немцы бежали, оставив на поле боя 60 трупов. Партизаны взяли в плен 3-х немецких солдат. Среди захваченных трофеев— 2 пулемета, 3 автомата, 12 винтовок, 3 600 патронов, радиостанция и другое вооружение. Группа партизан этих же отрядов на другой день захватила в плен экипаж трехмоторного транспортного самолета, сделавшего вынужденную посадку. Самолет, оборудование и вооружение захвачены партизанами.

Пленный немецкий солдат 8 роты 1 полка дивизии «СС» «Мертвая голова» Хорст Карге рассказал: «Наш полк был разбит еще осенью прошлого года. В нашей роте тогда осталось 10—15 человек. С тех пор мы неоднократно получали пополнения. В числе прибывших за последнее время оказалось много юнцов 16 и 17 лет. Есть даже один 15 летний подросток. Настроение солдат очень подавленное. Все устали, замучены и раздражены. Солдатам надела война и они хотят вернуться домой во чтобы то ни стало». Касаясь причин, побудивших его сдаться в плен Карге заявил: «Гитлер обманул немецкий народ и солдат. Я больше не верю в победу Германии. Войну считаю бессмысленной, а положение своей части безнадежным».

У убитого немецкого солдата найдено письмо из Румынии. Автор этого письма—немецкий солдат по имени Ганс (фамилия в письме не указана) жалуется: «Здесь, в Румынии, вообще странное настроение, которое никак не поймешь. Нам все время кажется, что Румыния находится на краю революции. Дояванию немцев не рады и хотят, чтобы мы поскорее убрались. Это чувствуешь на каждом шагу, как только появляешься на улице».

Трудящиеся Краснодарского края внесли в фонд обороны СССР наличными деньгами 52.367 тысяч рублей и на 70 миллионов рублей облигациями займов. Кроме того, колхозники края сдали в фонд обороны 14 центнеров хлеба, мясо, масла, яиц и других сельскохозяйственных продуктов.

Советские патриотки берут на воспитание детей-сирот, родители которых убиты гитлеровскими бандитами



По инициативе патриотки-стахановки 3-го цеха завода «Красный Богатырь» (Москва) Елены Семеновны Овчинниковой, работницы завода берут на воспитание детей-сирот, родители которых убиты гитлеровскими бандитами. 20 января работницы привезли первую группу детей.

В семье патриотки Е. С. Овчинниковой. Старшая дочь Валентина читает сестрам сказку. Слева направо: Ляля, Валентина, Гая и Е. С. Овчинникова с приемной дочерью Надей.

Фото Л. Доренского

Фотохроника ТАСС

За рубежом

Англо-греческое соглашение

ЛОНДОН, 10 марта. (ТАСС).

Английское министерство информации передает, что 9 марта в Лондоне греческий премьер-министр Цудерос и английский министр иностранных дел Иден подписали от имени правительства обеих стран соглашение, представляющее Греции право получения вооружения в аренду или взаимно.

Достигнута договоренность о том, что английское правительство будет снабжать греческие вооруженные силы военным снаряжением, включая военные материалы.

Оба правительства подтверждают свою решимость вести войну в теснейшем сотрудничестве до ее успешного завершения и признают, что к целям войны относится задача полного освобождения Греции и восстановления ее свободы и независимости.

В соглашении говорится, что соба правительства признают в общих интересах необходимость сохранения греческих вооруженных сил и пришли к соглашению о принципах, на которых эти силы должны быть организованы и развернуты для сотрудничества с вооруженными силами союзников».

Министерство информации сообщает, что большая часть греческого флота сохранилась, несмотря на тяжелые потери войны на Балканах, и присоединилась к средиземноморскому флоту под командованием адмирала Кэннингхэма. Предстоит передать флоту еще некоторое число строящихся кораблей. После периода обучения и реорганизации греческая авиация принимает участие в боевых и разведывательных операциях против сил держав оси в Ливии.

Турецкая газета об антигерманских настроениях во Франции

АНКАРА, 12 марта. (ТАСС).

Газета «Ези Асыр», рассматривая взаимоотношения правительства Виши и Германии, указывает, что большинство общественного мнения Франции, несмотря на репрессии, настроено против немцев и сотрудничества с ними. «Это,— пишет газета,— признают сами немцы, которые горько жалуются на то, что в неоккупированной части Франции сторонников сотрудничества с Германией называют изменниками родины».

Подчеркнув далее, что Германия сейчас особенно усиливает нападки на Францию, газета пишет: «Но сможет ли правительство Виши заставить французскую нацию действовать против ее желания? Ведь французы испытывают ужас перед мыслью быть вовлечеными в войну и сотрудничать с Германией».

Нападение английских самолетов на германский линкор

ЛОНДОН, 11 марта. (ТАСС).

Опубликовано комюнике английского морского министерства, в котором говорится: «Разведкой было установлено, что германский линкор «Адмирал фон Тирпиц» покинул Тронхейм и направился на север вдоль норвежского побережья. Утром 9 марта «Тирпиц» был обнаружен и подвергнут самолетами морской авиации торпедной атаке. Не было возможности

точно установить результатов этой атаки, но когда германский линкор был замечен в последний раз, он шел к норвежскому побережью под прикрытием густой дымовой завесы. Английским надводным кораблям не удалось войти в соприкосновение с противником, но всякая попытка атаковать караван английских судов была сорвана. Два английских самолета не вернулись на базу».

Ответственный редактор Н. Ф. ПЕТРУШКИНА.